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Azt hiszem, az utóbbi évtizedekben kevés dolog rázta an�-
nyira meg a Székely Nemzeti Múzeum munkaközösségét, mint  
Lázár-Prezsmer Kinga kolléganőnk halála. Megdöbbentünk, mert 
nagyon igazságtalannak éreztük, érezzük, ami vele, Veled történt. 

Jól emlékszem, Kinga, mikor a múzeumhoz jöttél. Nagyon fiatal 
voltál, és nagyon-nagyon pozitív kisugárzásod volt. Az akkori igaz-
gatóság gyűjteménykezelőként tudott alkalmazni. Már akkor sem 
lehetett téged nem észrevenni. Vidám voltál, és nagyon segítőkész. 
Bámulatos kézügyességgel és nagyon jó ízléssel áldott meg téged 
a Fennvaló, ezért kihagyhatatlan voltál a kiállítások rendezéséből. 
Arany kezed volt, arannyá változtattál mindent, amihez hozzáértél.

Fiatal kollégáid talán nem is tudják, hogyan haladtál a céljaid 
felé. Nem volt könnyű életed. Ki vállalna ma annyi áldozatot, mint 
Te? Nem tudta támogatni a múzeum a továbbképzésedet? Nem tör-
tél le ettől, úgyis megcsináltad. Kisgyermekeid voltak már, mégis Szebenbe ingáztál, hogy önerőből elvé-
gezhesd a restaurátor szakot! Csodáltunk, Kinga! Művész voltál, művészkedő allűrök nélkül. Visszaadtad 
széttört, szétszakadt tárgyaknak a saját ragyogását, szépségét! És ha már kicsit belefáradtál a százezer erősítő 
öltésbe, a szakadt textíliák fölé görnyedésbe, előhúztad a gyapjút, és te magad alkottál nemez terítőket, pa-
pucsokat, táskákat, brossokat, csodálatos színekbe öltöztetted a világot. A világodat, a környezeted világát! 
Igen, mind éreztük, te nemcsak mások kézimunkáit javítottad fel, de alkottál. Teremtettél. Művész voltál, aki 
több tucat embernek adtad tovább a tudásodat, oktattál, múzeumpedagógiát tartottál. Mindenütt ott voltál, 
ahol szükség volt a szépérzékre.

Bámulatos volt a tudni akarásod. Kipróbáltál majdnem minden technikát. Briliáns kézügyességgel vetet-
ted bele magad a könyvkötés megtanulásába, a hímzéstípusok elsajátításába, a bőrművesség kikísérletezésébe, 
a festési eljárások megtanulásába. Valahogy neked minden technikai megoldás sikerült, csodálatosan kreatív 
voltál. Sokszor azt éreztük, hogy mindent, de mindent ki akarsz próbálni. Mintha tudtad volna, hogy sűrűn 
kell élned, Kinga, mert rövid az időd.

Kinga, mindannyian sokat tanultunk tőled. Elvarázsoltál a közvetlenségeddel. Könnyedén teremtettél 
kapcsolatokat, és jó barát voltál! Segítőkész barát. Példát adtál nekünk a meg nem alkuvásból is. Hányszor 
vállaltál konfrontációt is azért, mert nem engedtél a negyvennyolcból, nem engedted, hogy szakszerűtlenül 
állítsunk ki tárgyakat, vagy szakmai alázat nélkül érjünk hozzá évszázados értékekhez. Tudtad a határaidat, és 
nem kérkedtél a tudásoddal sohasem.

Lázár-Prezsmer Kinga, köszönjük, hogy kollégánk voltál. Köszönjük, hogy megosztottad velünk él-
ményeidet és bánatodat, hogy önzetlenül szórtad, átadtad a tudásodat Székelyföld magyar közösségeinek!  
Pihenj, drága lélek, legyen olyan színes az álmod, mint amilyen színeket alkottál a földi léted alatt! Segítsd 
fentről, túlról az itt maradt családodat, közösségeidet! Gyászol téged a Székely Nemzeti Múzeum, és szorong-
va néz nélküled a jövőbe. Vigasztalódást kívánunk Szeretteidnek, s megnyugvást a meggyötört testednek! 
Isten veled!

Szőcsné Gazda Enikő

BÚCSÚ LÁZÁR-PREZSMER KINGÁTÓL (1979–2024)*

* A sepsiszentgyörgyi közös temető ravatalozójában elhangzott, 
2024. július 11-i búcsúbeszéd. Lázár-Prezsmer Kinga restaurátor 
1979. április 21-én született, Sepsiszentgyörgyön, és 2024. július 
9-én hunyt el, ugyanitt. 2005. november 7-től volt a Székely 

Nemzeti Múzeum alkalmazottja, 2012-ben diplomázott a nagy-
szebeni Lucian Blaga Egyetem konzerválás-restaurálás szakán. 
Munkásságának számbavétele és méltatása szomorú kötelessé-
günk marad.
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Kinga Lázár-Prezsmer (1979-2024)
(Rezumat)

Am luat rămas bun de la colega noastră atât de mult îndrăgită și prețuită, la înmormântarea din cimitirul 
comun din Sfântu Gheorghe, la 11 iulie 2024. Kinga s-a născut la 21 aprilie 1979 și ne-a părăsit la 9 iulie 
2024. A fost angajata Muzeului Național Secuiesc din 7 noiembrie 2005, și-a luat diploma de conservator-
restaurator în 2012, la Universitatea Lucian Blaga din Sibiu. Rămânem cu trista datorie de a face socoteala 
câte și câte trebuie să-i mulțumim. Odihnește-te în pace!

Kinga Lázár-Prezsmer (1979–2024)
(Abstract)

We said our final farewells to our dear, beloved colleague at her funeral in the Sepsiszentgyörgy (Sfântu 
Gheorghe) public cemetery, on the 11th of July 2024. Kinga was born on the 21st of April 1979 and passed on 
the 9th of July 2024. She had been in the employ of the Székely National Museum since the 7th of November 
2005, and she acquired a degree in conservation and restoration at the Nagyszeben (Sibiu) Lucian Blaga 
University in 2012. To give a full account of what and how much we owe her remains our sombre duty. May 
she rest in peace!
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